

你还认识通州吗？

北京理工大学附属中学通州校区学生 翟英淇

通州这座古老的城市无时无刻不在发生变化，变得连老通州人都快不认识了。我想只有一个词才能形容，那就是日新月异。

也许在老通州人的记忆里，通州是那个有着无处不在的违建和棚户区、充满恶臭的垃圾场、到处臭水沟的地方。

一场巨变开始过后，通州变了。现在的通州，可以说是一座花园般的城市。人走到哪里，绿色就出现在哪里。臭水沟？垃圾场？孩子们连它们是什么样子都不知道。它们已经成为了老人闲聊时感慨的历史。政府在这上面兴建了很多设施，比如森林公园，周末时谁不想去那里遛个弯，吃个野餐之类的呢？环境好了，生活在这里的人才能幸福。

通州变化最大的要数交通。过去通州就一条主干道，玉带河西街还只是一条污水沟呢，西门地区也只有非常简陋的“街道”。在那时路灯都是稀奇的东西。不过也有个好处，那就是方便找人。雨后街道可谓是泥

泞不堪，谁的鞋不会脏呢？顺着那泥脚印，连你家是哪个门都可以寻得清楚。现在这样的现象在通州就是 $\tan 90^\circ$ 不存在。雨后不但泥泞没有了，还不会有积水。玉带河那条污水沟也早已成为了人们心中的回忆。

通州的街道和交通很好地印证了一句话：“未来并不遥远”。路灯也不是记忆中的老式路灯了，取而代之的是节能环保、或古典或简洁的新式路灯，还运用了新技术，那就是太阳能、风能。要知道，这些东西在所谓的发达国家都还未全面普及呢。再说路砖，估计有人就说了，这路砖和过去不都一样吗？觉得没啥改变啊！你不知道的是，就这小小的一块砖，那可是另一种新科技哟！它们是渗水砖，这种砖可以让水渗进去，就像海绵一样。渗水砖的使用可以使城市的积水减少很多，而且下渗的水还可以涵养北京的水源，这可都是老砖做不到的。你说这变化大不大，好不好？

是变化就会有快有慢，那现在再来聊聊咱们通州近些年

的变化速度。如果细细地回想一下，变化还真是蛮快的。一次，我与久未谋面的外国朋友闲逛时，不断地被问“这是哪里？”“我想去某地应该怎么走？”我很惊讶，要知道，他可是曾在通州住过三年多的人，可以算是个通州通啊！两年未曾到通州，竟连道儿都不认识了？不过这也正常，因为我们城市建设的速度实在是太快了。比如说，两年多前，大稿新村楼房没有几栋。而现在，那里已经长出了一片钢铁的丛林，连运河中学的高中部都移址至此。这难道不算快吗？不知道有人注意过咱们通州的天空没？去年还老是看到那灰蒙蒙的雾霾，今年他们好像都消失了哦。英国用了多少年才解决的问题，我们用了一年多就搞得差不多哩。这可不是快，而是神速啊！试问有几座城市可以像通州这样快地建设并效果显著呢？

教育是提高人类生活水平，维持社会稳定的好方式。在如此迅速美好发展的通州，难道我们会把它遗忘了？不会。像

我这样十几岁的少年，想必都听过那句话：“你要努力学，一定要上个好高中！”没办法，当时竞争压力太大啊！北京市的名校在通州的招生人数不多，区内可以称得上优质的学校更是寥寥，每年只有800多人能够享受到。为了进入这个行列，每个学生都像钢钉一样拼命地往里钻。现在不用了，自从东城、海淀数一数二的名校与通州的学校合作之后，过去那种紧张局面有了很大的缓解，优质学校随便就可以举出四五所来。不止高中，小学、初中也有多所，遍布通州城区，每个孩子都可以享受到跟城六区孩子一样的优质教育了。

作为漕运的终点，通州曾经风光无限。这曾经的辉煌繁华必将会被这些发生的或将发生的巨变所续写。我不再多描述这些巨变了，因为通州的变化之多一时半会儿没办法全部说完。如果你想知道，不如来通州亲自感受吧！

(推荐教师 尹鑫磊)

唯愿安好 不问别离

北京信息科技大学
经济管理学院学生 潘琪

我在南极，经受了孤单与严寒的洗礼，却受不起，温润如你，断了音讯。

——题记

算算时间，谈离别似乎为之时过早，离毕业尚有近两年的时间。不知为何，仿佛现在已隐隐有了分道扬镳的气息。蹉跎了两年，忽然间社会已近到触手可及，所有人都面临着未来道路的选择，考研，工作，出国，别离未至，决定却要现在就做。恍惚间，忆起初入学时的青涩，而今，我们终于成长。所谓的一路陪伴长久相守，在现实面前不堪一击。看到现在还朝夕相处着的人，偶尔也忍不住揣测，两年以后，一别也许就是一世。

很少有同学会过早地考虑将会分离的事实。然而当迷雾散去，到了再也无法逃避的时候，即便是早已知晓的答案，心里也不由生出一丝悲凉。从现在开始，原本同进退的人已经踏上了不同的奋斗道路，渐行渐远。林夕在《十年》里说，成千上万个路口，总有一个人要先走。而毕业这一道门，竟不知走散了多少人，走失了多少情。那些总带着笑的年轻脸庞，终于被现实染上了沉稳。我们习惯了行色匆匆，同样的路再也走不出轻快的脚步。

我们在伤怀身边人去匆匆的同时，又何尝不是充当着别人的身边人。毕竟路途不同，没有谁会在另一个生命里自始至终地存在。因此别离最是平常不过，久了倒也渐渐习惯。只是偶尔触动往事，总不免一阵唏嘘。怀念一事可偶为之，然而更应当的是珍惜眼前人，珍惜他们在的时光。余下不到两年的时间，足够让我将身边的人都牢牢印在心里。只有在彼此的生命中留下痕迹，才可以即便久别不见，想到怀念和他们在一起的日子时，不至于连回忆都是破碎的片段。来得及有回忆，就已经很不错。

古人慨叹“欢笑情如旧，萧疏鬓已斑”。多年以后，我们都不再年轻。只是在我看来，两鬓斑白倒不可怕，只要分开时彼此挂念，再相见时还有一个眼神的默契，这便很好。

总有一些人，可以让我很确定——多年以后，若有机缘再见，人群中我必能一眼认出你。那时你的容颜虽已有了岁月的烙印，却依稀可辨当年青春正茂的风华。在我心里，你当年的模样一直清晰，一如你从未离去。

(铁铮)

西城区中小學生健美操、啦啦操比賽日前舉行，86支代表隊分小學組、初中組、高中組和專業隊參加角逐。北京市實美職業學校參加了全國全民有氧舞蹈六級，奪得了套路動作第一名。

宋少鑫 攝



微观校园

别脏了孩子的眼睛

一段女子为等丈夫阻止高铁关门的视频，让人大跌眼镜。虽说一家三口最终还是搭上了这趟车，但又被停职，又遭罚款，还坏了自己的名声，的确不值当了。

虽然舆论中有为其洗白之声，反指车站管理失当，但无论如何，这种歇斯底里、无视行为规则和社会公众利益的处事方式也是不足取的，尤其是还当着孩子的面。可想而知，一个涉世不深的儿童亲眼目睹了这一场面，心灵深处留下的一定不是美好的画面。

如果说，停职是主管部门因其与职业形象不符采取的措施，罚款是因其过失违背了有关规定而付出的代价，那么有没有想过，给孩子留下的负面影响该怎么消除呢？

前几日，与一名资深校长聊天受益匪浅。以其经验，孩子的错误、弱点、毛病等，都可以在其父母身上找到原因。因此，该校在分析学生问题时，一定会结合其家长的情况。也就是说，父母有意无间的言行举止，都会直接影响孩子的素养、品质、德行。

据这位妈妈讲，她平时工作认真、成绩显著，而这次失态也是事出有因。这话我信。谁都有着着急上火的时候，但再怎么有理，做事也要有条底线。笑对危机、遇事不慌，既是处事态度，又是人生智慧。只要是孩子在场，家长就不能随心所欲，而要充分考虑和顾及孩子的感受。

家长做事要多一条“少儿不宜”的底线。这是做父母的责任和义务所要求的。而许多家长恰恰就忘了这一点，不但自己言行欠妥，还煽动孩子效仿。

网上还有段视频：女儿受了同学的欺负，当爹的拦住那同学，指使女儿扇同学耳光。这种教唆女儿以恶制恶的做法显然是错误的。曾有媒体报道，飞机航班延误，家长竟让孩子占领了值机柜台。可以想见，这样的家长很难培养出好孩子来！

没有父母不想让孩子健康成长，但不少人把功夫用在了给孩子报这个班、那个班上。殊不知，最好的教育是家教，最好的老师是家长。

(铁铮)